

“薛河梨乡” 省级衔接乡村振兴集中推进区 深挖资源禀赋 强化品牌塑造

滕州市柴胡店镇全力做好农文旅产业融合文章

近年来,滕州市柴胡店镇紧跟指引,锚定“扶小育强、文旅突破”发展定位,以产村融合、联营共建为主线,探索闲置资源盘活、共富工坊带富等新模式,在乡村旅游与产业培育领域持续发力,全力建设富强、生态、文明、幸福新梨乡。

坚持在打造特色文旅上下功夫。充分发挥文化、山水、生态资源富集的优势,统筹开发梨园农耕文化体验、古薛河生态廊道、葫芦套鲁南民俗·黄连山生态保护等板块,重点突出刘村梨

园国家4A级景区创建,不断完善景区设施配套,提升景区景点档次,举办“薛河梨乡”第十四届梨花节暨第二届梨产品文化节,接待游客达100万人次。大力开展乡村旅游,积极培育农家乐、民宿等特色产业,完善“吃住行游购娱”全链条服务,推动文旅资源优势加速转化为经济发展胜势,着力构建“产业+”“文化+”“旅游+”的农文旅产业融合发展新格局。

坚持在布局多元业态上下功夫。“古滕文脉、薛河绿道”柴

胡店段26公里道路已启动建设。着重挖掘薛河沿岸的历史文脉,配合做好薛河流域低等级文物展示利用试点项目,让历史记忆在现代景观中焕发新生。定期举办好梨花节酥梨采摘节、葡萄采摘节等节会活动,不断提升品牌影响力,积极构建全季活动链。深挖镇域历史文化和民俗文化,围绕“薛河梨乡”文化品牌,以“养生、养心”为切入点,打造梨膏、润喉糖、酥梨八宝饭等特色品牌食品,着力把柴胡店镇打造成集“民俗文化、农耕文化、休闲

观光、采摘体验、乡村旅居”为一体的文旅康养特色小镇。

坚持在塑造文旅品牌上下功夫。依托梨园、苹果园等特色资源,推进旅游村、采摘园等各类载体建设,发展农业乡村休闲旅游。深挖梨花文化底蕴,放大“共富工坊”作用,开发梨创意抱枕、挂件等以梨花为主题的文创产品,提升游客体验感。突出节会驱动,围绕“文旅+节会”,深度谋划旅游营销模式,借助新兴社交媒体平台,拓展柴胡店镇节庆文化深度和传播广度。围绕

“文旅+赛事”,发挥枣庄水上训练基地作用,努力打造水上赛事目的地,培育“体育+消费”新模式,打造休闲运动基地、精品观光步道等,为乡村振兴注入新的动力。

如今,放眼“薛河梨乡”这片土地,一个个宜居宜游的乡村尽收眼底,一条条平整宽阔的公路在旖旎的山水间蜿蜒,一个个带动农民增收致富的特色产业繁荣兴旺。一幅农文旅深入融合发展的画卷正随着柴胡店镇高质量发展的步伐徐徐展开。(张浩)

柴胡店镇升级“老堤路” 连通“民心路”

“去年11月上报项目,4月份开工,今年5月份基本建成通车,建设效率如此之快,赢得了附近村民的赞赏。”6月10日,随着安防设施安装完工,柴胡店镇沿河新公路正式竣工通车。

据了解,十字河沿河堤路由于建成时间较长,加之石板被频繁碾压,路面出现了严重破损、坑洼不平的情况,每逢雨季,积水问题更是给群众出行带来诸多不便,存在一定的安全隐患。群众对道路修复的呼声日益高涨,希望能尽快改善这一状况。

为解决这一民生“痛点”,柴胡镇政府高度重视,将河堤路

面铺设工程列为重点民生项目,积极筹备并迅速推进。在项目规划阶段,充分征求居群众意见,结合实际交通需求,制定了科学合理的施工方案。在施工过程中,相关部门严格把控工程质量,确保施工安全。面对时间紧、任务重等诸多挑战,施工团队克服困难,加班加点,全力推进工程进度。

新铺设的沿河堤路全长2410米,行车路面拓宽至5米,计划采用高品质的沥青材料,不仅提升了道路的平整度和耐久性,还增强了行车的舒适性和安全性。道路两侧同步实施防护和绿

化工程,栽植景观苗木搭配草本花卉,打造“四季有景、错落有致”的绿化带。同时,道路两旁还完善了排水系统,有效解决了积水问题。

如今,一条条崭新的柏油道路、一道道鲜明道路标线,不仅蕴含着建设者们忙碌的汗水和默默的坚守,更承载着铺就“民心路”“连心桥”的使命责任。柴胡镇政府表示,今后将继续加大对基础设施建设的投入,持续关注民生需求,不断改善群众的生活环境,为柴胡店镇的发展和群众的幸福生活奠定更加坚实的基础。(张萌)

柴胡店镇移风易俗 奏响乡村文明“四部曲”

乡村振兴,乡风文明是保障;文明乡风,移风易俗是关键。近年来,滕州市柴胡店镇以培育和践行社会主义核心价值观为引领,把深入推进移风易俗作为精神文明建设的重要内容,坚持治管齐下、疏堵结合,宣教并重、标本兼治,助推乡风文明治理取得实效,助力乡村振兴谱新篇。

创新宣传,谱响文明新风“进行曲”。打破传统宣传模式,构建起“线上+线下”立体宣传网络。线下利用宣传车、宣传栏、“大喇叭”广播等方式广泛传播文明理念,面向全镇村民群众发放了《移风易俗倡议书》、“四倡四禁”宣传页,依托新时代文明实践阵地,在村显著位置设立了“移风易俗公示栏”,定期公布群众操办婚丧喜庆事宜、赡养老人等情况。线上阵地同步发力,微信群、公众号、视频号等持续推送移风易俗倡议,广泛开展“文明家庭”创建和“最美家庭”“五好家庭”“美丽庭院”评选,推荐评议道德模范、身边好人、好儿女、好婆媳、好妯娌、好夫妻、好邻居、好青年等,引导群众向上向善,让身边榜样可学可做,激发群众争当道德建设参与者、宣传者和践行者的内生动力。

柴胡店镇以宣传“进行曲”凝聚共识,以政策“引导曲”引领风向,以自治“合唱曲”激发活力,以榜样“交响曲”带动建设,谱写了移风易俗的动人乐章。如今,“破旧俗、除陋习、树新风”在“薛河梨乡”蔚然成风,为乡村振兴注入了强大的精神动力。(张浩)

柴胡店镇田间地头人大代表忙不停



作,凝聚起会战“三夏”、助力“三农”的强大合力。

当好宣传员。部分代表深入到田间地头宣传秸秆禁烧相关政策,引导农户自觉遵守秸秆禁烧

规定,科学利用秸秆资源,提高秸秆综合利用率,确保秸秆禁烧政策入村、入户、人心。

当好联络员。为保证在最短的时间内完成夏收夏种夏管工作,代表们深入群众中走访,为群众解决“三夏”生产中遇到的困难和问题,积极联系收割机,进行集中统一调配,确保夏粮尽快颗粒归仓。联系农技部门专家,指导群众科学选种和施肥,为下一季作物丰产打好基础。

当好调解员。针对“三夏”期间矛盾纠纷易发的特点,对有纠纷的群众,代表们联合村网格员主动靠前,积极协调,稳妥化解,把问题化解在田间地头,化解在萌芽状态,避免了矛盾的激化,为三夏生产创造了和谐社会环境,保障三夏工作顺利进行。(张浩)

村民自治,弹响全民参与“合唱曲”。通过“支部牵头、党员